

Ο διάλογος δεν «έκοψε» αντάρτες

«Ανάκριση» των 6 υποψηφίων δημάρχων ανέδειξε νικητή τον Π. Αλεξανδρή, αλλά...

Το εκλεκτορικό σώμα των δημοτών εκμεταλλεύθηκε την ευκαιρία της συμμετοχής και δεν άφησε ούτε ένα ζήτημα ανέγγιχτο. Οι έξι υποψήφιοι – οι πρώτοι στον κόσμο που πέρασαν από αυτήν τη διαδικασία – ανέβηκαν αγχωμένοι στο πάνελ, προσπαθώντας μέσα από απαντήσεις διάρκειας 60 δευτερολέπτων να πείσουν ότι είναι οι ικανότεροι για να λάβουν το χρίσμα του υποψηφίου δημάρχου του ΠΑΣΟΚ στο Μαρούσι.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: Διονύσης Νασόπουλος

Η «Εκκλησία του Δήμου» αναβίωσε χθες στο Μαρούσι, ενώ οι φόβοι που υπήρχαν στη Χαριλάου Τρικούπη τις τελευταίες ημέρες ότι κάποιος θα προσπαθούσε να διακοιμωθήσουν την πρωτόγνωρη διαδικασία τελικώς διαψεύστηκαν. Οι 160 δημότες οι οποίοι επελέγησαν – μέσα από ε-

160 ΔΗΜΟΤΕΣ

αναβίωσαν την «Εκκλησία του Δήμου» και με πλήθος ερωτήσεων αναζήτησαν τον καταλληλότερο για δήμαρχο

πισημονικά δειγματοληψία και ανεξάρτητα από τις κομματικές προτιμήσεις τους – για να κρίνουν και να αποφασίσουν για έναν υποψήφιο δήμαρχο, πήραν σοβαρά τον ρόλο τους.

Τηλεοπτικοί κανόνες

Η διαδικασία άρχισε νωρίς χθες το πρωί με την προετοιμασία των εκλεκτόρων. Χωρίστηκαν σε μικρές ομάδες εργασίας των 10-15 ατόμων, η καθεμία από τις οποίες ανέλαβε να εξετάσει ένα συγκεκριμένο πρόβλημα της περιοχής και να ιεραρχήσει τις ερωτήσεις της. Το μεσημέρι – με τις ομάδες να έχουν πλέον ετοιμάσει τα ερωτηματολόγια τους – έφθασε η ώρα των υποψηφίων. Η όλη διαδικασία κινήθηκε μέσα σε ένα πλαίσιο τηλεοπτικών κανόνων. Ο δημοσιογράφος Παύλος Τσίμας κρατούσε, ως συντονιστής, το χρονόμετρο, «κόβοντας» στον αέρα τις απαντήσεις που ξεφεύγαν από το χρονικό όριο του ενός λεπτού και όλοι οι υποψήφιοι έπαιρναν διαδοχικά τον λόγο σε



■ Διαβουλευτική δημοσκόπηση. Ο Γιώργος Παπανδρέου στο βήμα, οι έξι υποψήφιοι δήμαρχοι στο πάνελ και οι 160 δημότες τούς «ανακρίνουν» με συνεχείς ερωτήσεις

κάθε ερώτηση.

Άλλοι με ερωτήσεις-παγίδες, ορισμένοι με υποθετικά ερωτήματα και οι περισσότεροι με γενικά ερωτήματα όσον αφορά τα σχολικά κτήρια, τους χώρους πρασίνου, την ανοικοδόμηση, τις συγκοινωνίες, προσπάθησαν να βρουν τον υποψήφιο που γνωρίζει καλύτερα από τους άλλους τα προβλήματα: «Γνωρίζετε ποια οικιστική περιοχή του δήμου χαρακτηρίστηκε πρόσφατα από το Συμβούλιο της Επικρατείας ως αγροτική γη, μη οικοδομήσιμη;», ρώτησε ο Ι. Καρελλάς – για να αντιληφθεί άμεσα το ακροατήριο ότι μό- νο ένας υποψήφιος γνώριζε ότι πρόκειται

για περιοχή, εκτός σχεδίου, πίσω από το Σι- σμανόγλειο, όπου έχουν ανεγερθεί εδώ και χρόνια δεκάδες ακίνητα.

Μια ασφαλιστήρια ζήτησε να μάθει τον προγραμματισμό των υποψηφίων για τα ΚΕΠ (σ.σ.: το Μαρούσι διαθέτει σήμερα μόλις ένα), αρκετοί αναζήτησαν λεπτομέρειες για την οικονομική διαχείριση του δήμου και άλλοι τόσοι για τα μέτρα αποσυμφόρμησης των γειτονιών που βρίσκονται δίπλα στο πολυκατάστημα «The Mall», αλλά και τους ό- ρους με τους οποίους θα πρέπει ο δήμος να δώσει την έγκρισή του για τη δημιουργία και δεύτερου πολυκαταστήματος από τον ί-

διο όμιλο στις ολυμπιακές εγκαταστάσεις.

Μεταξύ αστέγων και ανέργων...

Αίσθηση προκάλεσε και η υποθετική ε- ρώτηση του εκλεκτόρα Γ. Κατσώρη: «Αν α- φίσουν δωρεά στον δήμο μια μεγάλη έκτα- ση, υπό την προϋπόθεση ότι εκεί θα κατα- σκευαστούν κατοικίες για τις άστεγες οικο- γένειες ή πολυκαταστήματα για να εργαστούν οι άνεργοι της περιοχής, εσείς τι θα διαλέγα- τε;». Οι υποψήφιοι διχάστηκαν μεταξύ αστέ- γων και ανέργων...

Νικητής ο Π. Αλεξανδρής

Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Γ. Παπανδρέου, μιλώντας στους υποψηφίους και την ομάδα των δημοτών-εκλεκτόρων, σημείωσε ότι η χθεσινή διαδικασία εντάσσεται στην προ- σθήθεια του Κινήματος να περάσει ο λόγος στους πολίτες, ενώ πρόσθεσε ότι θα επιδώ- ξει ο θεσμός της διαβουλευτικής δημοσκο- πησης να γίνει ευρύτερα γνωστός μέσω της Σοσιαλιστικής Διεθνούς. Την οργάνωση της πρωτόγνωρης διαδικασίας είχε αναλάβει το Τμήμα Στατιστικής του Οικονομικού Πανε- πιστημίου Αθηνών, υπό τον καθηγητή Ι. Πα- νάρετο. Ο δικηγόρος Παν. Αλεξανδρής, ο ο- ποίος είχε ξεχωρίσει κατά τη μαραθόνια «α- νάκριση», αναδειχθηκε νικητής και στην κλ- ηπ, ενώ ακολούθησε ο φυσικός Αλ. Μπρέγιαννης.

Πάντως, η χθεσινή επιλογή υποψηφίου δεν φαίνεται ότι λύνει τα προβλήματα που α- ντιμετωπίζει το ΠΑΣΟΚ στο Μαρούσι και ε- ξακολουθεί να παραμένει ανοικτό το ενδε- χόμενο της κατάρτισης «αντάρτικων» συν- δασμών. Ο απερχόμενος δήμαρχος Παν. Τζα- νίκος δεν παραβρέθηκε στη χθεσινή διαδικασία και εμφανίζεται να προωθεί την υποψηφιό- τητα του Στ. Ραγκούση.